



重奖新闻线索

8538711 8073110
一经采用 马上兑现

戴“三无”3D镜谨防视力下降

这种眼镜易引起视觉疲劳,市民最好不要佩戴

本报记者 马媛媛 张浩

花几块钱就可以在家看3D大片,何乐而不为?3D电视剧《吴承恩与西游记》热播后,一种简易的红蓝3D眼镜在市场上热卖,潍坊的大街小巷也挤满了贩卖纸质3D眼镜的商贩。6日,记者从医院眼科门诊了解到,佩戴劣质3D眼镜容易引起视觉疲劳,甚至导致视力下降,市民需谨慎购买。



3D眼镜商贩散布大街小巷

连日来,细心的市民会发现,潍坊的大街小巷散布着贩卖3D眼镜的商贩。仅和平路上,记者数了一下,就有不下十家销售3D眼镜的商家。而东风街、胜利街、各个小学门口的便利店,到处都有3D眼镜的影子。

记者走访了几家商铺发现,3D

眼镜是各大商铺的畅销产品。多年从事商品批发的徐女士告诉记者,她已经补了三次货,每次2000副,现在又面临缺货了。“3D眼镜很受年轻人的喜爱,可能会越来越受欢迎”,但是对于产品的质量,徐女士说,产品有没有问题她也不清楚,但可以肯定的是销量非常好。

在永安路口,一个刚刚买了一副3D眼镜的小学生告诉记者,他是附近学校的学生,3D电视剧《吴承恩与西游记》热播后,不少同学都买了3D眼镜。“这个两块钱一副,我有个同学买了一副6元的”,据该学生介绍,现在几乎每个学生都有一副3D镜。



纸质3D镜全是“三无”产品

6日下午,记者以消费者身份走访了胜利西街和平路的十余家眼镜店,大部分眼镜店里都销售3D眼镜。当得知记者想要3D眼镜时,商家立即从柜台里拿出一沓用皮筋扎紧的纸质眼镜。纸质的3D眼镜非常简易,就是由一红一蓝两个塑料镜片加折纸组成,售价两块钱。纸质3D眼镜制作粗糙,不仅镜片不平整,折纸也跟普

通的硬纸没什么区别。

记者表示对纸质不太中意,随后商家又拿出了一副外形跟太阳镜类似的眼镜,镜片也是红蓝两色,镜框和镜片全部为塑料制成,工艺粗糙,镜片上依稀可见道道划痕。该眼镜的外包装只是一个塑料袋,既没有合格证,也没有厂名厂址等生产企业信息。商家告诉记者,这样的眼镜每副只卖10

元。记者在随后的采访中发现,类似这种劣质的低价红蓝3D眼镜在众多眼镜店里都有销售,售价8到10元不等。当问及这些眼镜的效果是否与正规3D眼镜相同时,商家都表示没问题,肯定能看出3D效果来。记者调查发现,街上所售的所有纸质3D眼镜全是“三无”产品,尽管如此,还是有不少市民前来购买。

眼科专家:劣质3D眼镜容易引起眼疾

街上畅销的3D眼镜对眼睛有无伤害?对此,记者采访了潍坊市第二人民医院的眼科医生李主任,他介绍

说,街上贩卖的3D眼镜价格便宜、质量不高,属于不标准光学眼镜。戴着这样的眼镜观看电视,容易引起视觉

疲劳,严重的会导致角膜炎和视力下降。医生建议市民最好不要佩戴这样的眼镜,以免造成眼部疾病。

木板厂失火

7月5日,昌乐县乔官镇一家木板厂失火,大火直接威胁到厂外一个油罐,情况十分紧急,经过一个小时的扑救,终于将大火扑灭。目前,起火原因还在进一步调查中。

本报通讯员 尹靖 张桐 摄



陌生电话声称要退购车税

目前国税局无此类业务,车主们别着了骗子的道儿

本报7月6日热线消息(记者 庄文石) 最近,潍坊不少车主接到了一个陌生号码打来的电话,称潍坊国税局代理车辆购置税,要车主持银行卡到ATM机进行转账操作。5日,记者采访了解到,目前国税局没有此类业务,广大市民对此要提高警惕。

5日上午,潍坊市市民竇女士接到一个陌生女性打来的电话,对方在电话中称竇女士此前花十几万元购买的

田车辆可以退一部分购置税,并向她提供了一个免费咨询电话和退税编号,要求其打电话咨询退税事宜。

竇女士刚开始不信,但是对方在电话里明确说出了她的家庭住址、身份证号、车辆型号和车牌号。“莫非真能退回来?”抱着试试看的态度,她拨打了对方提供的“4006539886”咨询电话,在电话中,一名自称是国税局工作人员的女性再一次核对了竇女士的个

人信息之后,说按照她此前缴纳的8000多元税款,可以退回2700元。但是现在这笔钱还存国库银行里,需要她拿着银行卡到附近银行的ATM机根据电话提示进行转账操作。

就在竇女士要拿银行卡去附近银行的时候,她忽然想起“国税局的工作人员”和当初打来电话的陌生人的口音很像,都是南方口音,为了进一步证实,她通过114拨打了潍坊市国税局

的电话,结果工作人员告诉她,近期国税局并没有开展类似的业务。

记者随后从有关部门了解到,这种电话都是不法分子利用市民贪图便宜的心理进行的诈骗活动,由于对车主的信息掌握极为准确,迷惑性很强,近期不少车主都曾接到过此类电话,因此,车主们要提高警惕,在接到电话时一定要亲自咨询税务部门,并且在日常生活中注意保护个人信息。

下载完软件电脑瘫痪

身份证复印件生成软件或有病毒

本报7月6日热线消息(记者 张焜) 用一张照片就能凭空炮制出一张身份证复印件,近日,一款身份证复印件生成软件走红网络。有市民反映在下载该软件时电脑中毒。6日,专家提醒对软件存在好奇心的市民,小心掉入病毒圈套。

“觉得那个软件挺新奇,就到网上搜了一个。”5日上午10点多,市民刘军修理自己的电脑已经两个小时了。他说,3日晚上,他在网上看到有一种身份证复印件生成软件很火,一些网友用这些软件炮制出各种各样的“身份证”,非常有趣,自己就想下载一个玩玩。不料好不容易找到一个打开后,电脑就中毒了,无奈之下,把整个硬盘格式化

了。记者在网搜索“身份证复印件生成”,发现有不少网站都有下载。但经过点击后,多数网站都已经将该软件删除。经过10分钟的查找,终于找到了一个下载链接,并成功将该软件压缩包下载,查毒后并没有发现病毒。记者打开压缩包准备测试一下该软件时,杀毒软件就开始报警,称有病毒存在。

计算机专家王彬说,一些黑客借网络上比较火的软件传播木马病毒是很常见的。该压缩包内有一个程序,一旦解压缩,就自动连接网络,在后台下载非法程序,其中包括一些病毒和木马。市民在满足自己的好奇心时,也要小心掉入黑客的陷阱。

图说



暑期培训班抢客

临近学生放暑假,各大培训班纷纷赶到学校门口,展开招生宣传。6日,在奎文实验小学附近,各类培训班的宣传广告把刚放学的学生团团围住。记者了解到,这些培训班主要是暑期补课班和艺术类培训班两大类。

本报记者 吴凡 摄



拉钩守交规

7月5日,昌邑市公安局交警大队民警在石埠小学上安全课时,与小學生拉钩约定“假期一定要遵守交通规则”。暑假来临,为了保证广大中小學生假期的交通安全,昌邑市公安局交警大队对辖区部分中小學校學生开展了安全宣传教育。

本报通讯员 白芸 摄